

现代快报

2009年7月22日 星期三

责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

## 醉酒驾车出车祸,终身禁驾!

《南京市道路交通安全管理规定(草案)》面向社会征集意见

私家车能不能做车身广告?醉酒驾车会受到什么样的惩罚?《南京市道路交通安全管理规定(草案)》对这些焦点问题都作了相应的规定。南京市人民政府法制办公室昨天起就该草案面向社会公开征集意见。立法草案征求意见稿已在南京政府法制网 <http://www.njzffz.gov.cn> 全文公布。市民和社会各界人士即日起至2009年7月28日可通过南京政府法制网立法征集意见栏目在线提交意见和建议,或邮寄至市政府法制办行政法处(北京东路41号,邮编:210008)。

## 车身广告条件适当放宽

近几年,很多私家车通过在车身印制广告的形式赚取费用,冲抵油费,这一做法引来颇多争议。此前的《南京市道路交通安全管理规定》第十一条明确规定,从事公共交通的大型客车的车身后不准制作广告,小公共汽车、出租车车身不准制作广告。草案尽管没有明确规定车身广告到底该不该做,但第九条规定,上路行驶的机动车,前后窗不得粘贴、放置妨碍驾驶视线的文字、图案及其他物品。有关人士分析说,该规定严禁车辆在前后窗做图案(广告),但对于车身图案(广告)并没有禁止,实际上也为将来车身广告的放开留下了余地。

## 禁止为躲太阳缩在路口

夏天,很多路口都会出现一个奇怪的现象:在等红灯时,为了躲避太阳直射,车子远远缩在树荫下,路口空出了几米甚至十几米远的车道。今后,这样的行为将受到处罚。草案第二十七条规定,遇交通信号停车等候时,第一辆车与停止线间距不得超过1米,后车与前车间距不得超过2米。此外,草案还规定,在设置有左转弯延长等待区的,机动车未按规定

驶入左转弯延长等待区的,将受到罚款50元的处罚。

对于非机动车违停问题,草案规定,交管部门可以依法将其移至邻近的非机动车停放点,并通过标志牌或其他方式告知当事人,但不得收取任何费用。

## 醉酒驾车出事故终身禁驾

最令人关注的,莫过于酒后驾车的相关规定了。自从6·30事故发生后,市民的呼声很大,对于酒后驾车要严查的要求也是此起彼伏。按照《道路交通安全法》及《江苏省道路交通安全条例》的规定,对饮酒后驾驶机动车的,处暂扣一个月以上三个月以下机动车驾驶证,并处500元罚款,记6分;对醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,处十五日以下拘留和暂扣三个月以上六个月以下机动车驾驶证,并处1000元罚款,记12分。对饮酒后驾驶营运机动车的,处暂扣三个月机动车驾驶证,并处500元罚款,记6分;对醉酒驾驶营运机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,处十五日以下拘留和暂扣六个月机动车驾驶证,并处2000元罚款,记12分。另外,一年内内有醉酒驾驶机动车的

行为,被处罚两次以上的,吊销机动车驾驶证,五年内不得驾驶营运机动车。

此次,草案进一步加大了处罚力度,该草案第六十条规定,饮酒后驾驶机动车造成交通事故的,吊销机动车驾驶证;醉酒驾驶机动车造成交通事故的,吊销机动车驾驶证,且终身不得重新取得机动车驾驶证。

## 燃油助力车车牌证六年

按照草案第十六条的规定,燃油助力车应当符合国家标准,汽缸工作容积不大于30ml。不符合国家标准的燃油助力车不得在本市生产、销售。本市核发的燃油助力车牌证有效期为6年,自本规定实施之日起计算,期满后予以注销。无牌无证以及悬挂非本市籍号牌的燃油助力车不得在本市道路上行驶。据悉,按照这个规定的标准,目前在大街上行驶的很多燃油助力车可能都超过了30ml的标准,包括已经取得号牌的部分车辆。此外,草案还首次对助力车牌照的有效期限作了规定,明确为6年,6年后自动注销。在现有不核发新牌的情况下,这一规定将会促使燃油助力车保有量逐步减少,直至彻底消失。

快报记者 张星 田雪亭



别看我乖得像只小猫,偶尔也会发一下虎威(设计台词)

给老虎看病?光听说就会出一身冷汗的事,记者还真见了这么一回。不过,这不是威震山林的山大王,而是一只惹人怜爱的小虎妞。这只出生才三个多月的虎崽,是南京珍珠泉野生动物园人工繁育成功的第一只东北虎雌性幼崽。两个月前,顽皮的小家伙不慎摔伤导致关节脱臼发炎。昨天,小家伙“兴师动众”进城看病,全程绿色通道,所有兽医师、护士集体上阵的待遇,美煞宠物医院里的动物病号们。

## 珍珠泉老虎进城看病

抽血时像怕疼的孩子,通过咬饲养员寻找安全感

## 虎妞看病享受明星待遇

昨天上午,南京市清凉门大街博爱宠物医院早早地开了门,消毒,所有检查设备、仪器就位后却暂停对外营业。全体兽医师、护士都在等待一个特殊的病号——老虎“小丫”的到来。

上午9点半左右,珍珠泉野生动物园主治兽医李闯走进了医院,他手里一个铁笼子,立刻受到“明星”般的关注。“哎呀,好可爱。”宠物医院里,护士小姐和几位顾客叫了起来。记者看到,笼子里正是“小丫”,这只出生才3个多月的东北虎幼崽,体长约40厘米,正用炯炯有神的大眼睛紧张地注视着周围。虽然生病使它没有了应有的霸气,可虎头虎脑的样子,还是十分惹人喜爱。

据动物园主治兽医李闯介绍,“小丫”两个月前爬箱子玩耍时,不慎摔伤了左前腿,导致肘关节发炎,至今走路还有些瘸,此次专程来为它做个全面检查,以确定伤情是否需要手术治疗。

## 抽血时像个怕疼的小孩

休息片刻后,“小丫”被医生从笼子里抱出来,放上手术台。小家伙顿时神气了起来,在手术台上走来走去,还不时朝旁边的人们吼上两嗓子,发发虎威。李闯说,由于出生后就一直人工喂养,“小丫”非常粘人,更不会伤害人,只是换了陌生的环境,一时还难以适应,会害怕。

兽医立刻找来纯净水,为“小丫”消除旅途劳顿,看见水端来,“小丫”立刻伸过头去吧唧吧唧地舔了起来。很快,一碗水就见了底,在李闯的抚摸下,“小丫”渐渐平静了下来。



我不是想吃奶,而是太害怕(设计台词)

见时机成熟,兽医师们立刻小心翼翼地给“小丫”爪子上贴电极片,准备为它做心电图检查。由于不习惯,“小丫”顿时又狂躁起来,张着大嘴四处撕咬,李闯见状,立刻把一只手伸进它的嘴里,任其用牙咬,另一只手还在不停地抚摸它。见记者吃惊的模样,李闯立刻解释道:“它不会使劲咬的,只是因为害怕才狂躁,这么做可以让它有些安全感。”

心电图检测在旁观者一身冷汗中结束,随后是抽血,由于从未帮老虎抽过血,宠物医院的年轻女护士显得很紧张。一针扎下去,由于疼痛,被李闯按住,“小丫”眼睛微眯,紧紧咬着李闯的手背,那模样,就像个怕疼小孩子被大人逼着打针,惹人怜爱。

## 还好,“小丫”不用开刀

抽血结束,接着是拍X光片,忙活完之后,记者看到李闯悄悄往手背上贴创可贴。走近一看,才发现李闯的手背,已经被“小丫”咬满了

血印,其中还有几处已经咬破了皮,李闯不以为地地笑着说:“没事,早习惯了。”看着李闯细心呵护“小丫”的模样,大家忍不住打趣叫他“小丫奶妈”,这让这个大小伙子不好意思起来。

李闯说,“小丫”是南京浦口珍珠泉野生动物园人工繁育成功的第一只东北虎雌性幼崽,别看它出生才3个多月,却是个“苦孩子”。“小丫”出生时,它妈妈正好生了场病,没有奶水。“小丫”当时也十分虚弱,为了保住它的性命,第二天我们就用奶粉进行人工喂养,一直喂养了50天才断奶。”李闯说,“小丫”的双胞胎兄弟出生不久即夭折,“因此,我们加倍呵护‘小丫’。”

这次摔伤让李闯又多了块心病。“为了更好地照顾它,我把它带到宿舍和我住在一起,每天就在客厅吃食,大小便,有时它还会跳到我的床上,任其用牙咬,另一只手还在不停地抚摸它。李闯滔滔不绝。

20分钟后,博爱宠物医院院长董颖波带来了让大家欣慰的检测结果:“虎崽心跳正常,肝功能等各项检查指标均正常,受伤关节也比之前检查恢复了不少,可以考虑不用手术,继续观察并常规治疗。”听到这个结果,李闯欣慰地笑了,他说,再过段时间,“小丫”就要离开他身边,回到动物园散养,他这个“奶妈”的称号也行将终结。“虽然有点舍不得,但这也是为了它好,它最终还是要回归到同类中去的。”

李闯还透露,“小丫”目前还没有正式的名字,他打算等它伤好了,面向市民为它征集一个既好听寓意又好的名字。快报记者 王冕/文

快报记者 施向辉/摄

## 大热天 200多户居民停水27小时

居民实在熬不住,请警察协调才有人来修水泵

居家过日子,一天也离不开水,尤其是眼下的高温天。住在红山路190号十字街小区的200多户居民算是尝尽了断水之苦。从前天上午11时到昨天下午2时,连续27个小时没有水。烧饭、饮用、洗澡,甚至冲洗马桶用水全叫停,日子一下乱了套。原因是小区的提水泵站坏了,前天来3个人看了看就走了。昨天,居民们打110,警察出面协调才来人修理,暂时恢复供水。

断水的居民都住在十字街小区6幢6层高的楼里。这6幢楼位于小区东侧的高坡上,由于地势较高,当初开发商特地建了个泵站,二次供水,以此满足居民用水需要。可前天上午11时左右,泵站突然“罢工”了,3台机器都出了故障,邻近住户开始断水。

正是大热天,长时间停水让居民倍受煎熬。首先是吃饭问题,这几幢楼大多住的是征地安置来的老年居民,三餐都在家吃。“昨天晚上出去吃的快餐,今天早饭是在门外早点摊解决的。

中午饿得没办法,大太阳烤得头皮发麻,不敢下楼,就吃了早上买的几个油饼。干得咽不下去,就着矿泉水硬吃了下去。”70多岁的张老先生苦着脸说。

天热,出汗多,不能不洗澡,可断水后家家户户洗不成澡,一些人身上都馊了。“没有水,渴了就喝牛奶、吃西瓜,还能将就,可洗不成澡就难熬喽,身上粘乎乎的,浑身不自在,换下的衣服也不能洗。连晚上睡觉都一惊一乍的,难过哟。还不敢上厕所,马桶没水,大小便冲不走,整个楼都臭烘烘的,这哪叫人过的日子。唉,到现在还没刷牙呢,没水呀。”一对7旬老夫妻抱怨。

昨天中午,记者来到该小区,众多居民聚在院里,互相倾诉断水的痛苦。“好多人都投靠儿女去了,可我儿子在外地,让我到哪儿去避难呀?”头发花白的李先生感叹。

停水后,居民们打电话通知负责供水的王先生。前天下午,王先生派来3人,打开泵房,看了一通后,表

示无法修复,拍拍屁股走人。居民们仍然过着无水的难熬日子,忍无可忍,昨天有人拨打110报警。警察出面协调后,王先生立即行动,联系到一家专门修理水泵的机电技术公司。下午2时许,记者在泵房看到,几名工人正在抢修。指挥抢修的韩女士介绍,几台水泵全坏了,前段时间下暴雨,泵房被淹,机器被泡坏,里面都是淤泥,还生了锈。刚修好两台,能暂时保证居民用水,只是水量小了些。

负责该小区供水的王先生告诉记者,这6幢楼是复建房,由方圆置业公司开发,居民入住后,开发公司委托王先生收齐水费,再转交给自来水公司。“小区还没有成立物业,供水一直由我代管。水泵坏了,居民断水,我也着急。3台水泵都是进口的,订货后一个星期才能到,所以这一周居民还要吃些苦,等新泵站安装好以后,就能完全恢复供水了。”

(周先生爆料奖100元)快报记者 赵守诚

[提醒]欢迎登录 <http://tv.dsqq.cn/>,观看虎妞“小丫”看病记精彩视频。